

Шкатулка



Слово «шкатула» в русском языке впервые упоминается в 1598 году, а «шкатулка» — в 1610 году





Шкатулки в основном закрываются на замок. В XVI—XVII веках для большей безопасности использовались шкатулки с тайниками в толще крышки или под ложным дном



Шкатулки зачастую могут являться предметами большой стоимости, так как для придания красивого вида их могут покрывать слоновой костью, эмалью, кожей, благородными металлами, драгоценными, и полудрагоценными камнями.



Шкатулки появились в глубокой древности и ведут происхождение, вероятно, от сундуков для хранения одежды.



Согласно «Этимологическому словарю русского языка Макса Фасмера», в русский язык слово пришло через польское *szkatuła* из среднелатинского *scatula*, итальянского *scatola* — коробка.



В Пензе установлена скульптурная композиция «Шкатулка „Русские народные пословицы“», а в Новосибирске — «Музыкальная шкатулка». В Ставрополе есть музей «Мир шкатулок», посвящённый шкатулкам и сундукам.



Музыкальные шкатулки



Музыкальная шкатулка — музыкальный инструмент, производящий звуки в результате зацепления выступов, расположенных на вращающемся цилиндре, с зубцами металлического гребня. Мелодия, воспроизводимая шкатулкой, определяется длиной зубцов на гребне и порядком расположения выступов



